



# 8న జిల్లాకు సీఎం చంద్రబాబు రాక

వెలిగొండ పనుల పురోగతిపై పరిశీలన

సూర్యప్రతినిధి, ఒంగోలు

రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు జిల్లా పర్యటన దాదాపు ఖరారైంది. ఈనెల 8న అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా మార్కాపురంలో నిర్వహించనున్న వేడుకల్లో ఆయన పాల్గొననున్నారు. సభ ముగింపు అనంతరం వెలిగొండ ప్రాజెక్టు పనులను పరిశీలించేందుకు వెళ్లనున్నారు. అలాగే ప్రాజెక్టు పనుల పురోగతికి సంబంధించి అధికారులతో చర్చించనున్నారు. అనంతరం స్థానిక నేతలతో భేటీ కానున్నారు.



మంగళవారం 4 మార్చి 2025

పేజీలు 8

# ద్రాక్షాశం బావట్ల

గృహ, పారిశ్రామిక, వ్యాపారులకు ఇబ్బందుల్లేకుండా చర్యలు

ప్రత్యామ్నాయంగా పునరుత్పాదక

విద్యుదుత్పత్తిపై దృష్టి

ఆర్టిఎస్ఎస్ పనులు వేగవంతం చేయాలి

డిస్కంల సిఎండీలతో మంత్రి గొట్టిపాటి రవికుమార్ సమీక్ష

# వేసవిలోనూ రైతులకు నిరంతరాయ విద్యుత్తు

సూర్యప్రతినిధి, ఒంగోలు

వేసవికాలంలో అధిక వనియోగానికి తగినట్లు విద్యుత్ ఉత్పత్తి ఉండేలా శాఖాధికారులు చర్యలు తీసుకోవాలని మంత్రి గొట్టిపాటి రవికుమార్ ఆదేశించారు. వేసవిలో విద్యుత్ వినియోగం, వ్యవసాయ విద్యుత్ కనెక్షన్లు, ఆర్టిఎస్ఎస్ పనుల పురోగతిపై డిస్కంల సిఎండీలతో మంత్రి గొట్టిపాటి రవికుమార్ సచివాలయంలో సోమవారం సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. రానున్న వేసవికాలంలో కూడా రైతులకు 9 గంటల నిరంతరాయ ఉచిత విద్యుత్తును సరఫరా చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. గృహ, వ్యాపార, పారిశ్రామిక వినియోగ అవసరాలకు ఇబ్బంది లేకుండా అందరికీ 24 గంటల విద్యుత్ అందించాలని



స్పష్టం చేశారు. విద్యుత్ గరిష్ట డిమాండ్ సుమారు 13,700 మెగావాట్లకు చేరుకోవచ్చని, ఈ వేసవి కాలంలో రోజువారీ విద్యుత్ వినియోగం 260 మిలియన్ యూనిట్లకు చేరుకుంటుందని అంచనాలున్న నేపథ్యంలో ముందస్తు ప్రణాళికలతో విద్యుత్ సరఫరాకు

విద్యుత్ కనెక్షన్లపై మంత్రి గొట్టిపాటి రవికుమార్ మాట్లాడుతూ ఇప్పటి వరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 22,709 వ్యవసాయ విద్యుత్ కనెక్షన్లు ఇచ్చిందన్నారు. డిమాండ్ మేరకు రైతులకు అవసరమైనన్ని వ్యవసాయ విద్యుత్ కనెక్షన్లు ఇవ్వడానికి అధికారులు

పెరుగుతున్న విద్యుత్ వినియోగ డిమాండ్ను తీర్చడానికి ప్రత్యామ్నాయంగా పునరుత్పాదక ఇంధన ఉత్పత్తిని, ముఖ్యంగా తీర్చడానికి ప్రత్యామ్నాయంగా పునరుత్పాదక ఇంధన ఉత్పత్తిని, ముఖ్యంగా తీర్చడానికి ప్రత్యామ్నాయంగా పునరుత్పాదక ఇంధన ఉత్పత్తిని పెంచేందుకు చర్యలు చేపట్టాలని కోరారు. వ్యవసాయ విద్యుత్ కనెక్షన్లపై మంత్రి గొట్టిపాటి రవికుమార్ మాట్లాడుతూ ఇప్పటి వరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 22,709 వ్యవసాయ విద్యుత్ కనెక్షన్లు ఇచ్చిందన్నారు. డిమాండ్ మేరకు రైతులకు అవసరమైనన్ని వ్యవసాయ విద్యుత్ కనెక్షన్లు ఇవ్వడానికి అధికారులు

# వ్యవసాయ, ఉచిత విద్యుత్కు రూ.12,400 కోట్ల వ్యయం



సూర్యప్రతినిధి, ఒంగోలు

రైతు బాగుంటే రాష్ట్రం బాగుంటుందన్న సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు ఆలోచనలకు అనుగుణంగా అన్నదాతలకు ఎటువంటి ఇబ్బంది లేకుండా వ్యవసాయ ఉచిత విద్యుత్ పథకాన్ని అమలు చేస్తున్నామని విద్యుత్ శాఖ మంత్రి గొట్టిపాటి రవికుమార్ పేర్కొన్నారు. శాసనసభలో విద్యుత్ శాఖకు సంబంధించి సభ్యులు బతుకల బలరామకృష్ణ, ఉగ్రనరసింహారెడ్డి, బండారు

సత్యానందరావులు అడిగిన ప్రశ్నలకు మంత్రి గొట్టిపాటి సోమవారం సభలో సమాధానమిచ్చారు. కూటమి ప్రభుత్వం వ్యవసాయ విద్యుత్ కనెక్షన్లకు, ఉచిత విద్యుత్కు ఏడాదికి రూ.12,400 కోట్లకు పైగా వ్యయం చేస్తుందని వివరించారు. కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పడిన అతి తక్కువ కాలంలోనే 22,709 వ్యవసాయ విద్యుత్ కనెక్షన్లు ఇచ్చామని, మొత్తం 69,975 కనెక్షన్లను మంజూరు చేశామని స్పష్టం చేశారు. ఒక్కో వ్యవసాయ విద్యుత్ కనెక్షన్ కోసం కూటమి ప్రభుత్వం

రూ.2.60 లక్షలు ఖర్చు చేస్తున్నట్లు వివరించారు. డిస్కంల్లో విద్యుత్ ఉపకరణాల ధరలు తేడా ఉండడంపై సభ్యులు మాట్లాడిన విషయంపై స్పందించిన ఆయన వైకాపా ప్రభుత్వం విద్యుత్ రంగాన్ని సర్వనాశనం చేసిందన్నారు. ప్లంబాలు, ట్రాన్స్మిషన్ లైన్లను అత్యధిక ధరలకు కొనుగోలు చేయడంతో మూడు డిస్కంల పరిధిలోని ధరల్లో వ్యత్యాసం ఏర్పడిందని తెలిపారు. కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పడిన తరువాత

మిగతా 8లో

# నిర్ణీత గడువులో సర్వేలు పూర్తి చేయాలి

ఒంగోలు, మేజర్ న్యూస్ : జిల్లాలో జరుగుతున్న ఎంఎస్ఎంఈ సర్వే, పి-4 సర్వేలపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించి నిర్దేశించిన గడువులో పూర్తి చేయాలని, అలసత్వం వహించిన వారిపై చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ ఎ.తమిళం అన్నారీయా, మున్సిపల్ కమిషనర్లను, ఎంపిడిఓలను ఆదేశించారు. సోమవారం సాయంత్రం కలెక్టరేట్లోని వీడియో కాన్ఫరెన్స్ హాల్ నుంచి జిల్లా కలెక్టర్ తమిళం అన్నారీయా, సంబంధిత శాఖల జిల్లా అధికారులతో కలసి, గృహ నిర్మాణాల పురోగతి, ఎంఎస్ఎంఈ సర్వే,



పి-4 సర్వే, మిస్సింగ్ సిటిజన్స్ మ్యాపింగ్, సచివాలయ ఉద్యోగుల బయోమెట్రిక్

మిగతా 8లో



# పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద పటిష్ట బందోబస్తు

పరిశీలించిన ఎస్సీ ఎఆర్ దామోదర్

ఒంగోలు, మేజర్ న్యూస్: ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద పటిష్ట బందోబస్తు ఉండేలా నిత్యం పర్యవేక్షించాలని జిల్లా ఎస్సీ ఎఆర్ దామోదర్ పోలీసు అధికారులకు సూచించారు. జిల్లాలో ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలు జరుగుతున్న నేపథ్యంలో ఒంగోలులోని సెయింట్ జేవియర్స్ స్కూల్ పరీక్షా కేంద్రాన్ని స్యయంగా తనిఖీ చేశారు. అక్కడి భద్రతా ఏర్పాట్లను పరిశీలించారు. పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద బందోబస్తు విధులు నిర్వహిస్తున్న పోలీసు అధికారులు, సిబ్బందికి పలు సూచనలు చేశారు. పరీక్షా కేంద్రంలో మొబైల్ ఫోన్లను అనుమతించరాదని, పరీక్షా కేంద్రాల దగ్గరలో జిరాఫ్, ప్రింటింగ్ సెంటర్లు మూయించాలని, పరీక్షా కేంద్రాల పరిసరాల్లో బయట వ్యక్తులు, అనుమానాస్పద వ్యక్తులు తిరగకుండా చూడాలని, పరీక్షలు పంపి విమర్శలకు తావు లేకుండా

సమర్థవంతంగా నిర్వహించడానికి పకడ్బందీగా చర్యలు తీసుకోవాలని పోలీసు అధికారులకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. పరీక్షలకు హాజరయ్యే విద్యార్థులకు ఎటువంటి అసౌకర్యం కలుగకుండా అవసరమైన కనీస వసతులు సమకూర్చాలని సూచించారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా 67 ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద పటిష్టమైన బందోబస్తు ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని, పరీక్షా సమయంలో ఎటువంటి ట్రాఫిక్ అంతరాయం లేకుండా అన్ని చర్యలు తీసుకున్నామని, ప్రత్యేక మొబైల్ పెట్రోలింగ్ బృందాలు తిరుగుతూ ఉంటాయని, ప్రశ్నోత్తర తరలింపు, సమాధాన పత్రాలు డిజిటైజ్ చేసి ఎస్కాన్ చేస్తామని తెలిపారు. ఎస్సీ వెంట ఒంగోలు డిఎస్సీ ఆర్.శ్రీనివాసరావు, స్పెషల్ ట్రాంచ్ ఇన్స్పెక్టర్ రాఘవేంద్ర, ఒంగోలు పవన్ టౌన్ సీబి నాగరాజు, ఒంగోలు తాలూకా ఎస్సై సందీప్, సిబ్బంది ఉన్నారు.

ఎంఎస్ఎంఈ సర్వే, పి-4 సర్వేలపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించాలి వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో జిల్లా కలెక్టర్ ఎ.తమిళం అన్నారీయా అధికారులకు ఆదేశం









# బాలికల హక్కుల పరిరక్షణ మనందరి బాధ్యత

ఘనంగా అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వారోత్సవాలు

నగరంలో క్యాండిల్ ర్యాలీని ప్రారంభించిన కలెక్టర్ ఏ.తమిమ్ అన్నారియా

ఒంగోలు, మేజర్ న్యూస్: బాలికలు స్వేచ్ఛగా ఎదిగేలా వారి హక్కులను పరిరక్షించాల్సిన బాధ్యత అందరిపైనా ఉందని జిల్లా కలెక్టర్ ఏ.తమిమ్ అన్నారియా అన్నారు. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని జిల్లావ్యాప్తంగా నిర్వహిస్తున్న వారోత్సవాలలో భాగంగా సోమవారం ఒంగోలులోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి (రిమ్స్) నుంచి నెలవారూ బస్టాండు సెంటర్ వరకూ నిర్వహించిన క్యాండిల్ ర్యాలీని ఆమె ప్రారంభించారు. మహిళాభివృద్ధి, శిశు సంక్షేమ శాఖ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన ఈ ర్యాలీలో మహిళలు, నర్సింగ్ కాలేజీ విద్యార్థినులు సుమారు 1000మంది వరకు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ఈ వారోత్సవాలలో భాగంగా ప్రతిరోజూ ఒక ఇతివృత్తంతో జిల్లావ్యాప్తంగా

కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఇందులో భాగంగానే 'బాల్యవివాహాల రహిత ప్రకాశం జిల్లా' ఆవిష్కరణ కోసం ప్రజలలో చైతన్యం కలిగించేలా ఈ క్యాండిల్ ర్యాలీని చేపట్టినట్లు తెలిపారు. కనీసం 18 ఏళ్లు నిండే వరకూ ఆడపిల్లలకు వివాహం చేయకుండా వారిని చదివించాలని తల్లిదండ్రులకు కలెక్టర్ సూచించారు. బాల్యవివాహం చేసుకోబోసిన ప్రతి ఆడపిల్లకూడా సంకల్పం తీసుకోవాలని ఆమె పిలుపునిచ్చారు. బాలికల ఆరోగ్యం, హక్కులను కాపాడేలా జిల్లా యంత్రాంగం ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టినట్లు కలెక్టర్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఐసిడిఎస్ ప్రాజెక్టు డైరెక్టర్ హేనా సుజన్, పలువురు సి.డి.ఎ.ఓ.లు, అంగన్వాడీ వర్కర్లు పాల్గొన్నారు.

# టిడిపి పాలనలోనే నిరుద్యోగ యువతకు ఉద్యోగాలు

నియోజకవర్గం టిడిపి ఇంచార్జ్ డాక్టర్ గొట్టిపాటి లక్ష్మి

దర్శి, మేజర్ న్యూస్: రాష్ట్రంలో 13 డి.ఎస్.సిలను నిర్వహించి 1,80,272 టీచర్ పోస్టులను భర్తీ చేసిన ఘనత టిడిపికి దక్కుతుందని దర్శి నియోజకవర్గం టిడిపి ఇంచార్జ్ డాక్టర్ గొట్టిపాటి లక్ష్మి తెలిపారు. గత ఐదేళ్లు వైసిపి నిరుద్యోగులను గాలికి వదిలేసింది కూటమి ప్రభుత్వం ఎన్నడూ ఎనిమిది నెలల కాలంలో నిరుద్యోగ యువతకు ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించే లక్ష్యంగా చక చక అడుగులు వేస్తుందని, అందులో భాగంగానే అసెంబ్లీలో ఐటీ శాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ బాబు మెగా డీఎస్సీ త్వరలో ప్రకటిస్తామని చేసిన ప్రకటన, నిరుద్యోగ యువతకు ఊపిరి పోసిందని డాక్టర్ లక్ష్మి అన్నారు. నారా లోకేశ్ బాబు యువగళం పాదయాత్రలో ఇచ్చిన హామీ మేరకు మెగా డీఎస్సీ ని త్వరలో ప్రకటిస్తామని ఆయన హామీ ఇవ్వడం మనకు స్ఫూర్తిదాయకం. కూటమి ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ఒక్కొక్క హామీని అమలు చేస్తూ ముందుకు వెళుతుందని ఈ సందర్భంగా తెలియజేస్తున్నానని ఆమె అన్నారు. రాష్ట్రంలో ఖాళీగా ఉన్న 16,347 టీచర్ పోస్టులను మెగా డీఎస్సీ ద్వారా భర్తీ చేస్తామని విద్య



ఐటీ శాఖ నారా లోకేశ్ ప్రకటించారని తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా యువత తరపున దర్శి నియోజకవర్గ తెలుగుదేశం పార్టీ ఇన్చార్జి డాక్టర్ గొట్టిపాటి లక్ష్మి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు. పాఠశాలల్లో కూడా మౌలిక సదుపాయాల కల్పనకు ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నట్లు నారా లోకేశ్ ప్రకటించారు. అదేవిధంగా ఆనాడు వైసిపి ప్రభుత్వం నాడు నేడు పెరుతో చేసిన అక్రమాలపై కూడా విచారణ చేపడుతున్నట్లు తెలిపారు. ఇలా విద్యాభివృద్ధికి లోకేశ్ చేస్తున్న కృషిని డాక్టర్ లక్ష్మి కొనియాడారు. సంక్షేమం, అభివృద్ధి రెండు కళ్ళు వలె ఆంధ్ర రాష్ట్ర పునర్నిర్మాణానికి విద్యా, వైద్యం ఉపాధి అవకాశాలు పెంపొందించి అభివృద్ధి ఆంధ్ర ప్రదేశ్ గా తీర్చిదిద్దే లక్ష్యంతో మన కూటమి ప్రభుత్వం ముందుకు వెళుతుంది. ఇదే స్ఫూర్తితో మన దర్శి ప్రాంతాన్ని అభివృద్ధి ప్రాంతంగా మార్చుకుందాం మన కూటమి ప్రభుత్వంలో అసంపూర్తిగా ఉన్న పనులను పూర్తిచేసే మంచి కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టాం. ఈ పనులను అన్ని పూర్తి చేసుకునేందుకు మీ అందరి సహకారాన్ని కోరుకుంటున్నానని డాక్టర్ లక్ష్మి తెలిపారు.

# మసీదుల వద్ద అన్ని ఏర్పాట్లు చేయాలి



ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ ఉగ్ర

కనిగిరి, మేజర్ న్యూస్: పవిత్ర రంజాన్ మాసాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకొని కనిగిరి నియోజకవర్గంలోని మసీదులు, పవిత్ర ప్రార్థనా స్థలాల వద్ద అన్ని ఏర్పాట్లు చేయాలని సంబంధిత శాఖ అధికారులకు ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ ముక్కు ఉగ్ర నరసింహారెడ్డి ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ముస్లిం పెద్దలు, ఇమామ్ మోహమ్మద్ తో సమావేశాలు ఏర్పాటు చేసి వారి సూచనల మేరకు తగు ఏర్పాట్లు చేయాలన్నారు. రంజాన్ మాసం సందర్భంగా ముస్లిం సోదరులు ప్రతి రోజూ ప్రార్థనలు చేస్తారని మసీదులు వద్ద ట్రాఫిక్ సమస్య తలెత్తకుండా చూడాలని, మంచినీటి సౌకర్యంతోపాటు మెడికల్ క్యాంపులు ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. మసీదుల వద్ద పారిశుధ్య నిర్వాహణతోపాటు మసీదులకు నిరంతరంగా విద్యుత్ సరఫరా జరిగేలా చూడాలన్నారు. మసీదుల వద్ద అగ్ని ప్రమాదాల నివారణకు తగు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. ముస్లింలు ఉపవాసాల దృష్ట్యా హెటాటళ్లు, రెస్టారెంట్లు, పాల కేంద్రాలు, హాల్స్ సెంటర్లు రాత్రి 12 గంటల వరకు తెల్లవారు జామున 3గంటల నుండి తెరిచిఉంచే విధంగా చర్యలుతీసుకోవాలని సూచించారు.

# బడుగు బలహీనవర్గాల ఆశాజ్యోతి బాలయోగి: గొట్టిపాటి లక్ష్మి

దర్శి, మేజర్ న్యూస్: బడుగు, బలహీన వర్గాల అభ్యున్నతికి అవార్జులు కృషి చేసిన వ్యక్తి, పేదల ఆశా జ్యోతి జి.యం.సి బాల యోగి అని దర్శి నియోజకవర్గం టిడిపి ఇంచార్జ్ డాక్టర్ గొట్టిపాటి లక్ష్మి అన్నారు. దేశంలోనే అత్యున్నతమైన లోక్ సభ తొలిదశి తీర్మానం సేవలందించి దేశ రాజకీయాలలో తనదైన ముద్రవేసిన కోనసీమ ముద్దుబిడ్డ, టిడిపి నేత స్వర్ణీయ జీఎంసీ బాలయోగి వర్ధంతి సందర్భంగా డాక్టర్ లక్ష్మినివాళ్ళు అర్పించారు. బడుగు, బలహీనవర్గాల అభ్యున్నతికి అవార్జులు కృషిచేసిన మహోన్నత వ్యక్తి బాలయోగి అని సామాన్య కుటుంబంలో జన్మించి అత్యున్నతమైన లోక్ సభ స్పీకర్ గా ఎదిగిన బాలయోగి జీవితం స్ఫూర్తిదాయకమన్నారు. రాష్ట్రానికి, దేశానికి ఆయన చేసిన సేవలను స్మరించుకుంటూ బాలయోగి ఆశయసాధనకు ప్రతిఒక్కరం పునరంకితమవుదామని డాక్టర్ లక్ష్మి కోరారు.

# డ్రోన్ కెమెరాతో పర్యవేక్షణ

చీమకుర్తి, మేజర్ న్యూస్: పట్టణంలోని నాయుడు పాలెంరోడ్ లోని కళ్ళు కొట్టు బజారు, మర్రి చెట్టపాలెం గ్రామంలో డ్రోన్ కెమెరాను చీమకుర్తి సిఐ ఎం సుబ్బారావు ఉపయోగించి, ఎలాంటి అసాంఘిక కార్యకలాపాలు జరగకుండా డ్రోన్ కెమెరా ద్వారా పర్యవేక్షించడం జరిగింది.



# బాలికలు తప్పనిసరిగా స్వీయ రక్షణ కలిగి ఉండాలి:ఎన్ ఐ

యర్రగొండపాలెం, మేజర్ న్యూస్: మార్చి 8వ తేదీ అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని జిల్లా ఎస్పీ ఏఆర్ దామోదర్ ఆదేశాల మేరకు అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వారోత్సవాలలో భాగంగా సోమవారం యర్రగొండపాలెం ఎస్పీ పి చౌడయ్య స్థానికంగా ఉన్న కస్తూర్బా గాంధీ బాలికా విద్యాలయంలో విద్యార్థినులకు ఎన్ఐ లైటింగ్ పోటీలు నిర్వహించారు. అనంతరం మహిళా చట్టాలు, ఫోన్స్ యాక్ట్, ర్యాగింగ్, ఈవ్ టీజింగ్, గుడ్ టచ్, బ్యాడ్ టచ్, సామాజిక మాధ్యమాలు, సైబర్ క్రైమ్స్ పై తీసుకోవలసిన జాగ్రత్తలు తదితర అంశాలపై అవగాహన కల్పించారు. బాలికలు తప్పనిసరిగా స్వీయ రక్షణ కలిగి ఉండాలని, ఎదుటివారి నుండి తమను తాము రక్షించుకోవడం నేర్చుకోవాలని తెలిపారు. స్వీయ రక్షణ నైపుణ్యాలు, దృఢంగా మానసికంగా శారీరకంగా దృఢంగా ఉండాలన్నారు. అదేవిధంగా సైబర్ భద్రత నియమాలు గురించి ప్రస్తుతం మనం టెక్నాలజీ యుగంలో ఉన్నామని, స్మార్ట్ మొబైల్స్ ఎక్కువగా వాడవద్దని చెప్పారు. మొబైల్ ఫోన్స్ ఎక్కువగా వాడటం వలన సైబర్ క్రైమ్ లాంటి నేరాలు జరగడానికి అవకాశం ఉందని తెలిపారు. ఆనాధరైస్ యాప్స్, మొబైల్స్ లో వచ్చే లింకులు సెలెక్ట్ చేయవద్దని తెలిపారు.మహిళలు, చిన్నారులకు



అత్యవసర సమయంలో సహాయం కోరకు హెల్ప్ లైన్ నెంబర్లు చైల్డ్ హెల్ప్ లైన్ 1098, ఉమెన్ హెల్ప్ లైన్ 181, పోలీస్ హెల్ప్ లైన్ 100, 112, సైబర్ క్రైమ్ హెల్ప్ లైన్ 1930కు కాల్ చేసి పోలీసుల సహాయం పొందాలని తెలిపారు.ఈ కార్యక్రమంలో కేజీబీవీ ప్రిన్సిపాల్ తిరుమలాదేవి, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

# బాలల బంగారు భవిష్యత్తు కోసం కృషి చేయాలి:ఎంపీడివో

పొదిలి, మేజర్ న్యూస్: బాలల బంగారు భవిష్యత్తు కోసం ప్రతి ఒక్కరు కృషి చేయాలని ఎంపీడివో గుత్తా శోభనబాబు అన్నారు. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ సందర్భంగా ఐసిడిఎస్ ఆధ్వర్యంలో జరుగుతున్న వారోత్సవ కార్యక్రమంలో మూడో రోజు సోమవారం స్థానిక మండల పరిషత్ కార్యాలయం ఆవరణలో ప్రతిజ్ఞ జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ బాలికల బంగారు భవిష్యత్తు కోసం బాల్యవివాహాలను పూర్తిగా నిర్మూలించాలని, అందుకోసం ప్రతి



ఒక్కరి కృషి ఎంతో అవసరమని అన్నారు. ఎంతోమంది ఊపిరివాసులు మాట్లాడుతూ ప్రతి బాలిక చదువు కునే విధంగా చూడాలని బాధ్యత మన అందరిపై ఉందన్నారు.

కొంపెయిన్, ప్రతిజ్ఞ అవగాహన ర్యాలీలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్యఅతిథిగా ప్రాజెక్టు ఆఫీసర్ పి.సుధామారతి మాట్లాడుతూ బాలబాలికలకు బాల్య వివాహ నిషేధ చట్టం-2006 ను పటిష్టంగా అమలు చేయాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమాలలో యుటిఎఫ్ పొదిలి మండల కార్యదర్శి పాలడుగు వెంకటేశ్వర్లు పొదిలి మండల పరిషత్ కార్యాలయ సిబ్బంది, అంగన్వాడీలు, ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

# ఘనంగా బజెపి అధికార ప్రతినిధి విజయలక్ష్మి జన్మదిన వేడుకలు

పొదిలి, మేజర్ న్యూస్:బజెపి జిల్లా అధికార ప్రతినిధి బెల్లంకొండ విజయలక్ష్మి జన్మదిన వేడుకలు ఆదివారం బెల్లంకొండనగరంలోని ఆమె నివాసంలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు కూటమి నాయకులు పాల్గొని విజయలక్ష్మికి పుట్టినరోజు సందర్భంగా



జన్మదిన కేకును కట్టించే శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.



### శివలింగాన్ని తాకిన సూర్య కిరణాలు



చీమకుర్తి, మేజర్ న్యూస్: పట్టణంలోని ఇసుక వాగు సెంటర్ లోని శ్రీ గంగా పర్వత వర్షిని దేవి సమేత శ్రీసాక్షి రామ లింగేశ్వర స్వామి వారి దేవస్థానంలో మహాశివరాత్రి తరువాత శివాలయంలో ఉన్న శివలింగాన్ని సూర్య కిరణాలు తాకాయి. ప్రతి సంవత్సరం లాగే ఈ సంవత్సరం కూడా శివరాత్రి తరువాత సూర్యకిరణాలు శివలింగంపై ప్రసరించాయి. ఈ అద్భుతాన్ని చూడడానికి భక్తులు ఆలయానికి భారీగా తరలివచ్చారు. సూర్యకిరణాలు శివలింగంపై పడుతున్న సమయంలో స్వామివారిని దర్శించుకుంటే సంతానం లేని వారికి సంతానం కలుగుతుందని, ఆరోగ్యం మెరుగుపడుతుందని, అష్టేశ్వర్యాల కలుగుతాయని ఆలయ అధ్యక్షులు ఎస్ కోదేశ్వరశర్మ, రాఘవేంద్రశర్మలు తెలిపారు. శివనామస్మరణతో శివాలయం మారుమ్రోగింది.

### పేకాటరాయుళ్లు అరెస్టు



కొండేపి, మేజర్ న్యూస్: మండలంలోని పెరిదేపి గ్రామం పొలాల్లో తువ్వన పెకాడుతున్న వ్యక్తులను సోమవారం సాయంత్రం కొండేపి సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్ జి.సోమశేఖర్ ఆధ్వర్యంలో స్థానిక ఎస్సై బి. ప్రేమ్ కుమార్ తమ సిబ్బందితో కలిసి పెరిదేపి పొలాలలో పేకాట ఆడుతున్న 8 మంది వ్యక్తులను అదుపులోకి తీసుకొని వారి వద్ద ఉన్న రూ.16,170లను నగదు స్వాధీనపరుచుకొని వారిని కోర్టులో హాజరుపరచినట్లు తెలియజేశారు.

### ప్రమాదవశాత్తు కణితి మృతి



సి.ఎస్.పురం, మేజర్ న్యూస్: ప్రమాదవశాత్తు కొండపై నుండి నీటి జలపాతంలో పడి అడవి జంతువు కణితి మృతి చెందిన సంఘటన సోమవారం మండలంలోని పర్యాటక శైవక్షేత్రమైన భైరవకోనలో జరిగినది. వివరాలకు భైరవకోన కొండలపై నుండి కణితి జలపాతంలో ప్రమాదవశాత్తు పడి మృతిచెందిన విషయం తెలుసుకున్న అంబవరం సెక్షన్ అటవీ సిబ్బంది వెంటనే కనిగిరి అటవీ రేంజి అధికారి ఉమామహేశ్వరరెడ్డికి సమాచారం తెలుపగా ఫారెన్సిక్ రేంజ్ ఆఫీసర్ ఆదేశాల మేరకు స్థానిక అటవీ అధికారులు పశుసంవర్ధకశాఖ అధికారులకు తెలియజేయగా మండల పశువైద్యాధికారి డాక్టర్ షేక్ ముసీర్ ఆధ్వర్యంలో మరణించిన కణితికి పంచనామా నిర్వహించగా అనంతరం అటవీ సిబ్బంది కణితిని దహనం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో అటవీ సిబ్బంది, పశు వైద్యసిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

### ఉలి వేసుకొని మహిళ ఆత్మహత్య

కొండేపి, మేజర్ న్యూస్: మండలంలోని నేతివారిపాలెం గ్రామానికి చెందిన వల్లపు జ్యోతి(19) తండ్రి మాల కొండయ్య అను ఆమె తన తల్లి సుమారు 2 నెలల క్రితం చనిపోగా మనస్తాపం చెంది, జ్యోతి అప్పటి నుండి ఎవరితో మాట్లాడకుండా ఇంటి వద్దనే ఉంటు సోమవారం మధ్యాహ్నం సమయంలో తన ఇంట్లో ఉరి వేసుకొని చనిపోగా స్థానిక ఎస్సై బి.ప్రేమ్ కుమార్ కేసునమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు తెలియజేశారు.

# బాధితులకు న్యాయం జరిగేలా చూడాలి

## ‘మీకోసం’లో ఎస్పీ ఏఆర్ దామోదర్ పోలీసు అధికారులకు ఆదేశం

ఒంగోలు, మేజర్ న్యూస్: ప్రజా ఫిర్యాదులపై సత్వరమే చర్యలు తీసుకొని బాధితులకు న్యాయం అందేలా చేయాలని జిల్లా ఎస్పీ ఏఆర్ దామోదర్ పోలీసు అధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం జిల్లా పోలీసు కార్యాలయంలో నిర్వహించిన మీకోసంకు 78 ఫిర్యాదులను వచ్చాయి. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా జిల్లాలోని పలు ప్రాంతాల నుండి విచ్చేసిన ప్రజలు నుండి ఎస్పీ ఫిర్యాదులు స్వీకరించారు. నడవలేని పరిస్థితిలో వచ్చిన ఫిర్యాదుదారులతో ముఖాముఖంగా మాట్లాడి వారి ఫిర్యాదుల గురించి సవివరంగా అడిగి తెలుసుకుని, వాటిని చట్టపరధిలో త్వరితగతిన పరిష్కరిస్తామని వారికి భరోసా కల్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అందిన ఆయా ఫిర్యాదులపై



సంబంధిత పోలీస్ స్టేషన్ అధికారులతో మాట్లాడి వెంటనే చట్ట ప్రకారం విచారణ జరిపి బాధితులకు త్వరితగతిన న్యాయం అందించేలా చూడాలని ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎక్కువగా కుటుంబ కలహాలు, భర్త, అత్తారింటి వేధింపులు, టిటింగ్, జాబ్ ప్రాడ్, భూ వివాదాలు, ఇతర సమస్యల గురించి ప్రజా ఫిర్యాదులు వచ్చాయి. ఈ కార్యక్రమంలో ఒంగోలు రూరల్ సీబి యన్. శ్రీకాంత్ బాబు, మహిళా పోలీస్ స్టేషన్ సీబి సుధాకర్, సిసిఎస్ సీబి జగదీష్, ఒంగోలు ట్రాఫిక్ సీబి పాండురంగారావు, ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక ఎస్పైలు రజయా సుల్తాన్, ప్రభాకర్ రెడ్డి, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

## 10న చలో విజయవాడ జయప్రదం చేయండి

వెలిగండ్ల, మేజర్ న్యూస్: అంగన్వాడీ వేతనాలు పెంచాలని, గ్రాడ్యుటీ అమలు చేయాలని, మినీ సెంటర్లను మెయిన్ సెంటర్లుగా మారుస్తూ జీవో ఇవ్వాలని కోరుతూ సోమవారం ఐసిడిఎస్ ప్రాజెక్టు వెలిగండ్ల కార్యాలయంలో యూనియన్ ప్రధాన కార్యదర్శి ముక్కు మహాలక్ష్మమ్మ హాజరై మాట్లాడుతూ సమ్మె సందర్భంగా అంగన్వాడీలకు 2024 జూలైలో వేతనాలు పెంచుతామని, ఇతర సమస్యలు పరిష్కారం చేస్తామని మినిట్స్ ఇచ్చారు. కానీ ఇప్పుడున్నటువంటి ప్రభుత్వం అంగన్వాడీలకు మేము వస్తే న్యాయం చేస్తామని అన్ని సమస్యలు పరిష్కరిస్తామని చెప్పి నేటికీ ఆ సమస్యలు అలాగే మిగిలిపోయాయి. ప్రభుత్వం పునరాలోచించి



మినిట్స్ కాపీలో ఉన్న అంశాల మీద అధ్యయనం చేసి బడ్జెట్లో మా యొక్క సమస్యలు పరిష్కరిస్తారని వారన్నారు. ఈ నెల 10న చలో విజయవాడ కార్యక్రమాన్ని మూడు సంఘాల ఆధ్వర్యంలో జయప్రదం చేసి సమస్యలను పరిష్కరించాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. అనంతరం డిమాండ్స్ తో కూడిన వినతి పత్రం సూపర్వైజర్ వై కమల కుమారి, సీనియర్ సహాయకులు కే చాందినికి మహా ధర్మా చేస్తున్నామని ముందుగా నోటీస్ ఇవ్వడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో యూనియన్ నాయకులు గౌస్ బేగం, వెంకటలక్ష్మి, మాధవి, సలోమి, ప్రమీల, సౌభాగ్యం, కుమారి, మమత, మహేశ్వరి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## రాజకీయ శిక్షణ తరగతులు : మిలియం

ఉలవపాడు, మేజర్ న్యూస్: ఈనెల 6వ తేదీ ఉదయం 10 గంటలకు విజయవాడలో భారత చైతన్య యువజన పార్టీ యువజన విభాగం శిక్షణ తరగతులు, నూతన కమిటీ ఎన్నిక జరుగుతుందని భారత చైతన్య యువజన పార్టీ మాజీ రాష్ట్ర సమన్వయ సారథి మిరియం శ్రీనివాసులు సోమవారం తెలిపారు. విజయవాడలోని ఎస్పీఆర్ కాలనీ బీ.సి.వై పార్టీకి అనుబంధంగా యువత రాజకీయాల్లో ముఖ్యమైన పాత్ర పోషించాలని ఉద్దేశంతో జాతీయ అధ్యక్షులు రామచంద్ర యాదవ్ యువదళం పేరుతో యువజన విభాగ కమిటీ

ఏర్పాటు చేస్తూ యువతకు పార్టీలో అధిక ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని ఉద్దేశంతో రాజకీయ శిక్షణతో పాటు నూతన కమిటీ ఎన్నిక చేసి ప్రభుత్వ ప్రజా వ్యతిరేక కార్యక్రమాలను ఎప్పటికప్పుడు ఎండ గడుతో ప్రజా ఉద్యమాలు చేయాలని ఉద్దేశంతో రామచంద్ర యాదవ్ యువజన విభాగానికి సమర్పించిన యువతకు బాధ్యతలు అప్పగిస్తున్న సందర్భంగా రాష్ట్రంలోని రాజకీయాల పట్ల ఆసక్తి కలిగిన యువత పాల్గొని కార్యక్రమాన్ని జయప్రదం చేయాలని ఆయన కోరారు.

## శ్రీ చైతన్యలో ఘనంగా సైన్స్ ఫెయిర్

టంగుటూరు, మేజర్ న్యూస్: మండలంలోని శ్రీ చైతన్య హైస్కూల్లో ఘనంగా సైన్స్ ఫెయిర్ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాలకు చెందిన విద్యార్థిని విద్యార్థులు రకరకాల వైజ్ఞానిక ప్రదర్శనను చేసి ప్రదర్శనకు ఉంచారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా పాఠశాల కరస్పాండెంట్ వి.వి.రమణ, ప్రధానోపాధ్యాయురాలు ఎన్.వెంకాయమ్మ, డైరెక్టర్ వివి రాజనింహ, పత్తిపాటి బ్రహ్మానందం మొదలగు వారు పాల్గొని విద్యార్థుల ద్వారా ప్రదర్శించబడిన అన్ని వైజ్ఞానిక విషయాలను స్వయంగా అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రతి తరగతిలోని విద్యార్థిని విద్యార్థులను ప్రోత్సహించి వారి ద్వారా ప్రాజెక్టులను చేయించిన సైన్స్ ఉపాధ్యాయులైన పుణ్యహర్ష షేక్ చిన్న సాహెబ్,



సుమతి, వాసవి ప్రయోగశాలను అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల విద్యార్థిని విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు పాల్గొని సైన్స్ ఫెయిర్ ని తిలకించారు.

## దశదినకర్తలో కదిరి పార్లసారథి

సి.ఎస్.పురం, మేజర్ న్యూస్: మండలంలోని అనికాళ్ళపల్లె గ్రామంలో కామిరెడ్డి చినవెంకటరెడ్డి దశదినకర్త కార్యక్రమంలో మండలంలోని కదిరి బాబురావు విద్యాసంస్థల సెక్రటరీ, కరస్పాండెంట్ కదిరి పార్లసారథి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా

ఉపాధ్యాయుడు కె.భాస్కరరెడ్డిని కుటుంబ సభ్యులను పరమార్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కదిరి పార్లసారథి, మునగల నారాయణరెడ్డి, మూరం కాశిరెడ్డి, పలువురు ఉపాధ్యాయులు, స్థానికులు పాల్గొన్నారు.



## వివాహ వేడుకలో డాక్టర్ కడియాల లలిత్ సాగర్

దర్శి, మేజర్ న్యూస్: పట్టణంలోని ఆర్యవైశ్య కళ్యాణ మండపంలో వట్టమాని శ్రీనివాస శాస్త్రి, వెంకట నాగ భారతి కుమారుని వివాహ రిసెప్షన్ కార్యక్రమంలో టిడిపి యువ నాయకులు డాక్టర్ కడియాల లలిత్ సాగర్ హాజరయ్యారు. వధువారులు సత్వ భర్త్యాజశర్మ, లలిత్ ఆశీర్వాదించి, వివాహశుభా కాంక్షలను టిడిపి యువనాయకులు డాక్టర్ కడియాల లలిత్ సాగర్ తెలియచేశారు. డాక్టర్ సాగర్ తో పాటు టిడిపి సీనియర్ నాయకులు కలువకోలను చంద్రశేఖర్, దర్శి నగర పంచాయతీ చైర్మన్ నారపుశేట్టి పిచ్చయ్య, దారం సుబ్బారావు, సుంకర రాఘవరెడ్డి రెడ్డి తదితర నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణించాలి ఎంపీడిపి, తహసీల్దార్



చీమకుర్తి, మేజర్ న్యూస్: మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణించాలని ఎంపీడిపి కే రాఘవేంద్ర, తహసీల్దార్ బ్రహ్మయ్య పేర్కొన్నారు. సోమవారం అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం పురస్కరించుకొని మండల పరిషత్ కార్యాలయం ఆవరణలో మొక్కలు నాటి కార్యక్రమాలు, సంతకాల సేకరణ, బిల్లు వివాహాల గురించి ప్రతిజ్ఞ చేయించారు. ఈ సందర్భంగా తాసిల్దార్ బ్రహ్మయ్య, ఎంపీడిపి కే.రాఘవేంద్ర మాట్లాడుతూ నేడు మహిళలు మగవాళ్ళతో సమానంగా పోటీ పడుతూ చదువు ఉద్యోగాలలో రాణిస్తున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఐసిడిఎస్ సూపర్వైజర్ కె ప్రమీల, ఆర్ పిచ్చయ్య, అంగన్వాడీ వర్కుర్లు, మదర్స్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## టిడిపి సభ్యత్వ కార్డులు పంపిణీ

సి.ఎస్.పురం, మేజర్ న్యూస్: తెలుగుదేశం అధిష్టానం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టి విజయవంతంగా సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమంలో పాల్గొని సభ్యులుగా సభ్యత్వం పొందినవారికి కనిగిరి ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ ముక్కు ఉగ్రనరసింహారెడ్డి ఆదేశాలమేరకు మండల టిడిపి అధ్యక్షుడు డాక్టర్ బొమ్మసబోయిన వెంగయ్య, ప్రధానకార్యదర్శి మన్నేపల్లి శ్రీనివాసులు సూచనలతో సోమవారం మండలంలోని బోయమడుగుల పంచాయతీ వెంకటాయచెరువు గ్రామంలో యూనిట్ ఇంచార్జి కోనంగి వెంకటకొండయ్య పలువురికి సభ్యత్వ కార్డులు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా టిడిపి సభ్యత్వం కార్యకర్తలకు అన్నివిధాలా భరోసా కల్పిస్తున్నట్లు పలువురు టిడిపి నాయకులు అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కె.వెంకటకొండయ్య, ఆవుల మహాలక్ష్మయ్య, బి.మాలకొండయ్య, ఎ.వెంకట లక్ష్మయ్య, పలువురు స్థానిక నాయకులు పాల్గొన్నారు.



# అప్కాస్ రద్దు ఆలోచన ఉపసంహరించుకోవాలి

## ఏపి మున్సిపల్ వర్క్స్ యూనియన్ ఏబిటియూసి డిమాండ్

ఒంగోలు, మేజర్ న్యూస్ : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అప్కాస్ విధానం రద్దుచేసి, ప్రయివేట్ కాంట్రాక్ట్ విధానం తేవాలని ప్రకటించడం ఉపసంహారం చేసుకోవాలని ఏపి మున్సిపల్ వర్క్స్ యూనియన్ రాష్ట్ర నాయకులు యస్.డి.సర్దార్ డిమాండ్ చేశారు. ఏపి మున్సిపల్ వర్క్స్ యూనియన్ రాష్ట్ర సమితి పిలుపులో భాగంగా ఈరోజు ఒంగోలు కలెక్టర్ కార్యాలయం ఎదుట ధర్నా అధ్యక్షత వహించి కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి ఆయన మాట్లాడుతూ అప్కాస్ రద్దు విధానాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విరమించుకోవాలని, కార్మికులని ప్రైవేట్ ఏజెన్సీలకు అప్పజెప్పడం సరికాదని ఔట్స్పోర్టింగ్ కార్మికులందరినీ పర్మినెంట్ చేయాలని, ఒంగోలు



నగరంలో మేస్త్రీలందరినీ విధుల్లోకి తీసుకోవాలని ఐదు నెలలైనా పాలకుల స్పందించలేదని, కార్మికులపై రాజకీయ జోక్యం ఆపాలని, కార్మికులందరినీ పర్మిట్ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. అనంతరం ఏబిటియూసి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి కొత్తకోట వెంకటేశ్వర్లు, ఏబిటియూసి జిల్లా నాయకులు శ్రీరామ్ శ్రీనివాసరావు, యూనియన్ రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యుడు నాసర్, ఆదినారాయణలు మీకోసంలో డిఆర్వోను కలిసి వినతిపత్రం అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు హరిబాబు, కిరణ్, శేషయ్య, చెన్నయ్య, ఆదినారాయణ, వెంకటేశ్వర్లు, గోపి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## కృష్ణాపురం దళితుల భూములు ఆక్రమించిన వారిపై కేసు నమోదు చేయాలి: సుజన్ మాదిగ

కనిగిరి, మేజర్ న్యూస్ : కనిగిరి మండలం కృష్ణాపురం గ్రామంలో, దళిత మాదిగ కులం మన్నేపల్లి విజయకుమార్ కు చెందిన సర్వేనెంబర్ 46/1,2 లోని 3.05 వారి తాతల తండ్రుల నుంచి వారసత్వంగా వచ్చిన భూమిని, అదే గ్రామానికి చెందిన అగ్రకులాలూ అక్రమించారని వారిపై ల్యాండ్ గ్రాబింగ్ చట్టం కింద కేసు నమోదు చేయాలని, మాదిగ సంక్షేమ పోరాట సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కొమ్ము సుజన్ మాదిగ డిమాండ్ చేశారు. సోమవారం కనిగిరి మండలం కృష్ణాపురంలోని దళితులకు చెందిన భూమిని, మండల సర్వే అధికారులతో పాటుగా మాదిగ సంక్షేమ పోరాట సమితి ప్రతినిధుల బృందం పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా సుజన్ మాదిగ మాట్లాడుతూ, దళితుల భూములకు రక్షణ కరువైందన్నారు. అటువంటి వారిపై ల్యాండ్ గ్రాబింగ్ చట్టం, ఎస్సీ ఎస్టీ అట్రాసానీటీ చట్టం కింద కేసు నమోదు చేసి, తక్షణమే వారిని అరెస్ట్ చేయాలని సుజన్ మాదిగ డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సుజన్ మాదిగతో పాటుగా మాదిగ సంక్షేమ పోరాట సమితి ప్రతినిధులు గద్దె త్యాగరాజు, కొలకలూరి విజయకుమార్, తేళ్ల జయరాజ్, సురేష్, గంగవరపు శేఖర్, ప్రవీణ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## వ్యవసాయ, ఉచిత విద్యుత్ కు రూ.12,400 కోట్ల వ్యయం

మొదటి పేజీ తరువాయి ఉపకరణాల కొనుగోలు ధరల్లో మార్పులు లేకుండా స్థిరీకరిస్తున్నట్లు స్పష్టం చేశారు.

### పగటి పూటే రైతులకు 9 గంటలు

పిఎం కుసుమ్ పథకాన్ని వైసిపి ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యం చేయడంతో రైతులకు పగటి పూటే పూర్తి స్థాయి విద్యుత్ సరఫరాలో కొన్ని ఆటంకాలు ఏర్పడిన విషయాన్ని మంత్రి గొట్టిపాటి సభలో ప్రస్తావించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వ సహకారంతో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఆదేశాల ప్రకారం పిఎం కుసుమ్ పథకం ద్వారా అతి త్వరలోనే రైతులకు 9 గంటల నాణ్యమైన ఉచిత విద్యుత్ ను నిరంతరాయంగా అందించే దిశగా అడుగులు వేస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. రాష్ట్రంలో సుమారు 4.50 లక్షల వ్యవసాయ విద్యుత్ కనెక్షన్లు అవసరం అని అంచనా వేసిన మంత్రి ఇప్పటికే లక్ష పిఎం కుసుమ్ కనెక్షన్లకు మంజూరయ్యాయని తెలిపారు. మరో రెండు లక్షల కనెక్షన్లకు సంబంధించి కేంద్రం సానుకూలంగా స్పందించిందన్నారు. వీటికి సంబంధించి త్వరలోనే డెండర్ల ప్రక్రియ మొదలు పెడుతున్నామని తెలిపారు.

### అల్యూమినియం ట్రాన్స్ ఫార్మర్లతో దొంగతనాలకు అడ్డుకట్ట

రైతులు ఎదుర్కొంటున్న అన్ని సమస్యలనూ పూర్తి స్థాయిలో పరిష్కరించేందుకు కూటమి ప్రభుత్వం చిత్తశుద్ధితో పని చేస్తుందని పేర్కొన్నారు. లోక్ సభలో పాటు అధిక లోడ్ సమస్యలను పరిష్కరించేందుకు మూడు డిస్కంల పరిధిలో త్వరలోనే 70 సబ్ స్టేషన్లను ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. అదే విధంగా పల్నాడు, ప్రకాశం, బాపట్ల ప్రాంతాల్లో జరుగుతున్న ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల దొంగతనాలను నిలువరించడానికి ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. ట్రాన్స్ ఫార్మర్లలో ఉండే రాగి వైరు కొసమే దొంగతనాలు జరుగుతున్నాయని, ఇకపై అల్యూమినియం వినియోగించే విధంగా చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు వివరించారు. రాబోయే వ్యవసాయ సీజన్ సమయానికి రైతులకు విద్యుత్ శాఖ పరంగా ఎటువంటి ఇబ్బంది లేకుండా పగడ్డందీగా చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు మంత్రి గొట్టిపాటి వివరించారు.

## పరీక్షా కేంద్రాల్లో ఏఎస్సీ విరలేష్వర్ పరిశీలన

చీరాల, మేజర్ న్యూస్: చీరాల ఇంటర్మీడియట్ ద్వితీయ సంవత్సర పరీక్షా కేంద్రాలను అధిపనల్ ఏఎస్సీ విరలేష్వర్ పరిశీలించారు. సందర్భంగా చీరాలలోని ఏకేపి, వీఆర్ఎస్ కళాశాలలో పరీక్ష కేంద్రాలకు సంబంధించిన ఫోటోస్



బందోబస్తుపై ఆరా తీశారు. అధికారులు, సిబ్బంది అప్రమత్తంగా వ్యవహరిస్తూ మాలే ప్రాక్టీస్ జరగకుండా తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని, పరీక్ష పూర్తయిన తరువాత సీల్ వేసిన సమాధాన పత్రాలను తగిన ఎస్కార్ట్ తో సంబంధిత కార్యాలయాలకు చేర్చాలని ఆదేశించారు. ఏఎస్సీ తుషార్ డూడి ఐపీఎస్ ఆదేశాల మేరకు పటిష్ట పోలీస్ బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశామన్నారు.

## బ్యాంకు రుణంతో మహిళలు ఆర్థికంగా ఎదగాలి

చీరాల, మేజర్ న్యూస్ : చీరాల బ్యాంకులు అందించే వివిధ రకాల రుణ సదుపాయాలను సద్వినియోగం చేసుకొని మహిళలు ఆర్థికంగా



ఎదగాలిని చీరాల ఎమ్మెల్యే మాలకొండయ్య అన్నారు. చీరాల పద్మశాలి కళ్యాణ మండపంలో యూనియన్ బ్యాంక్ మేగా ఎంఎస్ఎంఈ క్యాంపు కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే పాల్గొని మాట్లాడారు. ప్రస్తుత రోజుల్లో స్వయం ఉపాధి రంగాలలో మహిళలు ఆర్థికంగా బలపడ్డారంటే దానికి ప్రధాన కారణం బ్యాంకుల అందిస్తున్న ప్రోత్సాహమేనని ఎమ్మెల్యే గుర్తు చేశారు. అనంతరం వివిధ రంగాల ప్రజలకు 25 కోట్ల రూపాయల రుణ సదుపాయం చెక్కులను ఎమ్మెల్యే చేతుల మీదగా అందజేశారు. యూనియన్ బ్యాంక్ వివిధ బ్రాంచీల ప్రతినిధులు, టిడిపి జనసేన బిజెపి నాయకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నిర్ణీత గడువులో సర్వేలు పూర్తి చేయాలి

మొదటి పేజీ తరువాయి అబెండెన్స్, గ్రామ పంచాయతీల్లో పారిశుధ్య ఏర్పాట్లు, వ్యక్తిగత మరుగుదొడ్ల నిర్మాణాలు, జాతీయ ఉపాధి అమలు, స్కూలు టాయిలెట్స్ ఇన్స్పెక్షన్, తదితర అంశాలపై మునిసిపల్ కమిషనర్లు, ఎంపిడిఓలు, ఏపీవోలతో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సమీక్ష నిర్వహించి దిశానిర్దేశం చేశారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ తమిమ్ అన్నారియా మాట్లాడుతూ జిల్లాలో జరుగుచున్న ఎంఎస్ఎంఈ సర్వే, పి-4 సర్వేలపై మున్సిపల్ కమిషనర్లు, ఎంపిడిఓలు ప్రత్యేక దృష్టి సారించి నిర్దేశించిన గడువులో పూర్తి చేయాలన్నారు. ఎంఎస్ఎంఈ సర్వే ఈనెల 15లోగా సర్వే పూర్తి చేయాలని, అలాగే పి-4 సర్వే ఈ నెల 4 వ తేదీ లోపు పూర్తి చేయాలని, నిర్దేశించిన గడువులో సర్వేలను పుర్తిచేయకుండా అలసత్వం వహించిన వారిపై చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని స్పష్టం చేశారు. గృహ నిర్మాణ పథకంలో లబ్ధిదారులు వేగంగా ఇళ్ళు నిర్మించుకునేందుకు చర్యలు చేపట్టడంతో పాటు అవసరమైన షాజిషన్ సర్టిఫికెట్లను త్వరగా మంజూరు చేసేలా



చర్యలు చేపట్టాలని ఆదేశించారు. సచివాలయ సిబ్బంది అందరూ వంద శాతం బయోమెట్రిక్ హాజరు వేసేలా చర్యలు తీసుకోవడంతో పాటు సచివాలయ సిబ్బంది బయోమెట్రిక్ హాజరుపై ప్రతిరోజూ మానిటరింగ్ చేయాలని కలెక్టర్, ఎంపిడిఓలు, మునిసిపల్ కమిషనర్లను ఆదేశించారు. గృహ నిర్మాణాలకు సంబంధించి 90 రోజుల పని దినాలు లక్ష్యం మేరకు కల్పించాలని జిల్లా కలెక్టర్, ఎంపిడిఓలను ఆదేశించారు. జిల్లాలో ఉపాధి కింద జరుగుచున్న పనుల పురోగతిపై జిల్లా కలెక్టర్ సమీక్షిస్తూ,

ఎంపిడిఓలు, ఏపిడిఓ క్షేత్రస్థాయిలో పర్యటించి ఉపాధి హామీ పనులను పర్యవేక్షించడంతో పాటు ఉపాధి హామీ పథకం కింద కేటాయించిన లక్ష్యాలను ఎప్పటికప్పుడు పూర్తి చేసేలా దృష్టి సారించాలన్నారు. క్షేత్రస్థాయిలో జరుగుచున్న అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు పటిష్టంగా అమలు జరిగేలా ఎంపిడిఓ పూర్తి భాద్యత వహించాలన్నారు. ఈ సమీక్షా సమావేశంలో జడ్పీ సీఈఓ చిరంజీవి, ఆర్.డబ్ల్యూఎస్ ఎస్ఈ బాల శంకర రావు, హౌసింగ్ పిడి శ్రీనివాస ప్రసాద్, జిల్లా పరిశ్రమల శాఖాధికారి శ్రీనివాస రావు, డిపిఓ వెంకటనాయుడు, డ్వామా పిడి జోసఫ్ కుమార్, సిపిఓ వేంకటేశ్వరరావు, వ్యవసాయ శాఖ జెడి శ్రీనివాసరావు, సహ సంపర్క శాఖ జెడి బేబి రాణి, జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖాధికారి డా. వెంకటేశ్వర రావు పాల్గొనగా, క్షేత్ర స్థాయి నుండి మునిసిపల్ కమిషనర్లు, డిఎల్.డి.ఓలు, ఎంపిడిఓలు, ఈఓ సిఐఓలు, ఏపిఓ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## ప్రజల సమస్యలపై ప్రత్యేక దృష్టి 'మీకోసం'లో కలెక్టర్ ఎ.తమిమ్ అన్నారియా ఆదేశం

ఒంగోలు, మేజర్ న్యూస్: 'ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక'లో వచ్చే ఆర్టీలపై సంబంధిత శాఖల అధికారులు ప్రత్యేక దృష్టి సారించి సత్వరమే పరిష్కరించేలా చర్యలు చేపట్టాలని జిల్లా కలెక్టర్ ఎ.తమిమ్ అన్నారియా ఆదేశించారు. సోమవారం కలెక్టరేట్ లోని గ్రీవెన్స్ హాలులో నిర్వహించిన 'మీ కోసం' కార్యక్రమంలో జాయింట్ కలెక్టరు ఆర్.గోపాలకృష్ణతో కలిసి ప్రజల నుంచి అర్జీలను స్వీకరించారు. 'మీ కోసం' కార్యక్రమానికి ప్రభుత్వం అధిక ప్రాధాన్యం ఇస్తున్న నేపథ్యంలో అర్జీదారుల సమస్యలకు శాశ్వత పరిష్కారం చూపాలన్నారు. ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయం నుంచి ఈ కార్యక్రమాన్ని పర్యవేక్షిస్తున్నందున ప్రతి ఒక్క అర్జీపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ పెట్టి, వాటికి అర్థవంతమైన సమాధానం ఇస్తూ పరిష్కారం చూపాలని అధికారులకు దిశానిర్దేశం చేశారు. వచ్చిన అర్జీలను నిర్దేశించిన గడువులో పరిష్కరించాలని, ఎట్టి పరిస్థితిలోనూ అర్జీలు రీఓపెన్ కాకుండా చూడాలని ఆదేశించారు. అధికారులు ప్రతి రోజు లాగిన్ అయి ఆన్లైన్లో వచ్చిన వినతులను చూడాలని చెప్పారు. సాంకేతిక సమస్యల వలన క్షేత్రస్థాయిలో పరిష్కరించలేని అర్జీలు వస్తే ఆ విషయాన్ని ప్రజలకు అప్పుడే స్పష్టం చేయాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిఆర్వో బి.వినబులేసు, డిప్యూటీ కలెక్టర్లు జాన్సన్, పార్థసారధి, వరకుమార్, విజయజ్యోతి, వివిధ శాఖల జిల్లా అధికారులు పాల్గొన్నారు.



## క్విజ్లో మెడికల్ కాలేజీ విద్యార్థులకి బహుమతి

ఒంగోలు, మేజర్ న్యూస్: మంగళగిరి ఎయిమ్స్లో జరిగిన లివర్ పాఠాబజి క్విజ్ అంశంలో ఒంగోలు మెడికల్ కాలేజీ విద్యార్థులు మూడో బహుమతి అందుకున్నారు. రాష్ట్ర స్థాయిలో జరిగిన ఈ పోటీలో వివిధ కళాశాల విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. ఫాస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్ రెండో సంవత్సరం విద్యార్థి ఆర్.దివ్య మూడో బహుమతి అందుకున్నారు. ఈ బహుమతి సాధించడం పట్ల ప్రిన్సిపాల్ డాక్టర్ ఏడుకొండలరావు, ప్రొఫెసర్ హెచ్.వేడి ప్రియదాస డాక్టర్ సుధాకర్ అభినందించారు. జాతీయ స్థాయిలో ఉత్తమ ప్రతిభ చూపిస్తున్న విధానం అందరికీ స్ఫూర్తిదాయకమని ప్రొఫెసర్లు, సిబ్బంది అభినందించారు.